

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library

City
опублікує три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 117.

ВІСНОК, 29. ВЕРЕСНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 29th, 1925.

No. 117.

VOL. VII.

Арештування комуністів і соціалістів на Угорщині

ПОЛІЦІЯ КАЖЕ, ЩО ВИКРИЛА ЗМОВУ НА ПОВАЛЕННЯ УРЯДУ І ВСТАНОВЛЕННЯ ДИКТАТУРИ.

Заговорники ніби планували вбити адмірала Горті, прем'єра Бетлена та інших високих урядників.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 26. вересня. — Тутешня поліція арештує всіх комуністів і членів крайніх соціалістичних партій, яких підозрює, що вони є зв'язані з викритим проти державним заговором.

Заговорники планували ніби повбивати високих державних урядників протягом наступних шістьох місяців та встановити диктатуру. Як звичайно, поліція каже, що заговор був заохочуваний і субсидований з Москви.

Поліція каже, що заговорники

ни планували вбити регента адмірала Горті, прем'єра графа Бетлена та інших визначних урядників і потім встановити диктатуру подібну до тої, що була зорганізована комуністичним провідником Беля Куном, коли він прийшов до влади на Угорщині після революції в 1919 році.

Від часу, як викрито заговор, арештовано більше як 100 осіб. Найбільш відомим серед арештованих є Матіас Ракосі і Зольтан Вайнбергер, який був секретарем Беля Куна.

АРЕШТОВАНОГО РАКОСІ МУЧАТЬ, ЩОБ ВИМУСИТИ ЗІЗНАННЯ.

Поліція переводила над Матіасом Ракосі допит третього ступеня і поважно ушкодила йому хребет.

ВІДЕНЬ, 26. вересня. — Тутешня газета "Абенд" подає, що над арештованим в Будапешті Матіасом Ракосі поліція переводила допит третього ступеня, який спричинив поважне ушкодження його хребта.

Під впливом тортур Ракосі мав признати, що "Москва" вислала до Будапешту сто тисяч доларів на переїзд країної соціалістичної партії в комуністичну організацію.

Будапештська газета "Азест" каже, що спеціальний суд засудить Ракосі на смерть.

Друга будапештська газета, "Песті Напль", повідомляє, що план повалити угорський уряд був вироблений на

мітингу у Відні 24. і 25. серпня під прикриттям робітничого есперантського конгресу.

Газета каже, що мітингом проводив сам Беля Кун, а в мітингу взяли участь Ракосі, Вайнбергер та ряд інших визначних комуністів.

У Відні сумніваються в правдивість цієї історії, однак поліція перевела вчора ревізію в домі дра. Евгена Ляндлера, визначного угорського комуніста.

Прибувши з Будапешту до Відня поліція опізналися на цілі години, так як по дорозі їх старанно перешукувано. Вчорашні видання угорських газет не дозволено вислати за кордон.

РУМУНСЬКЕ ВІЙСЬКО В БЕСАРАБІЇ РАБУЄ І ВБИВАЄ СЕЛЯН.

Втікачі розказують, що відносини в Бесарабії під румунською окупацією стають щораз більше розпучливі.

ВІДЕНЬ, 26. вересня. — Втікачі з Бесарабії, які прибули до Австрії, розказують, що відносини в Бесарабії під румунським правлінням стають щораз більше розпучливі.

Воєнний стан триває в Бесарабії від часу, коли вона була захоплена Румунією від Росії в наслідок великої війни.

Від втікачів, що прибули вчора до Відня, довіданося про дальші тортури над населенням. Взяв збирається з цілої Бесарабії і пакується в підземні в'язниці старої цитаделі.

Військо рабує і вбиває селян, які обурені на те, що уряд забрав багато їхньої землі і дав їх румунським колоністам.

В цілій Бесарабії панує строга цензура, через яку ніщо не може прорватися. Іміграція є заборонена. Російських ані німешких газет не вільно видавати, а книжки в цих мовах влада конфіскує і палить. Дітей б'ють, коли вони заговорять іншою ніж румунською мовою.

По цілій провінції поліція і жовніри здавлюють всякі спроби демонстрації в користь Бесарабії.

ПЛЯНУЮТЬ БОЙКОТ ТОВАРІВ АНГЛІЇ.

ДУБЛІН, Ірландія, 26. вересня. — Республіканська газета пише, що в Ірландії організується рух за бойкотом всіх англійських товарів.

Та сама газета каже, що голосування під час недавніх виборів до сенату, в якому взяло

участь дуже мале число людей, є доказом, що ірландський нарід пішов за приказом синіфейнерів і бойкотував вибори. Це знову доказує, що уряд Ірландської Вільної Держави має дуже малий вплив на населення.

Ланьцукського засуджено на 6 років в'язниці

ЛОДЗЬ, Польща. — Станіслав Ланьцук, комуністичний посол польського союму, зістав засуджений місцевим судом на 6 років в'язниці.

Перший суд над Ланьцуким в Перемішлі закінчився оправданням його лавою присяжних.

Росправа проти Ланьцукського в Лодзі відбувалася без лави присяжних, щоб він другий раз не був увільнений.

Ланьцук був потягнений до відповідальности за промови, які він вголосив перед своїми виборцями. В цих промовах він говорив про комунізм і вказував, що працюючі

маси Польщі визволяться від імперіалізму з його білим терором лише в тому випадку, коли підуть дорогою, якою пішли робітники Радянського Союзу. Ці промови Ланьцук вголосив ще півтора року тому назад.

Присуд над Ланьцуким є визовом не лише на адресу польських робітників, але й пролетаріату цілого світа, що домагався увільнення Ланьцукського.

Робітники цілого світа повинні знову підняти свій голос в обороні Ланьцукського і домагатися його негайного увільнення.

ПОЛЬСЬКЕ ВІЙСЬКО В КЕЛЬЦАХ УБИЛО 25 В'ЯЗНІВ.

ВАРШАВА, 23. вересня. — З тюрми в Кельцах пробувало втікати 400 в'язнів. Вони напали на тюрмну сторожу, роззброїли її та почали втікати.

Проти в'язнів вислано військо, яке почало стріляти за втікаючими і вбило 25 в'язнів а 45 тяжко ранило. В боротьбі згинув також начальник тюрми.

В ГЛЕЗГО ЗАБОРОНЕНО МІТІНГ САКЛАТВАЛІ.

ГЛЕЗГО, 25. вересня. — Тутешня поліція заборонила мітинг, на якому мав промовляти комуністичний посол Шапурджі Саклатвала. У відповідь на це робітнича група в міській раді рішила бойкотувати всі міські церемонії, що будуть влаштовані з нагоди прибуття прем'єра Балдвина до Глезго наступного тижня.

ЧЕХІЯ ГОТОВА ДО ПЕРЕГОВОРІВ З НІМЦЬЯМИ.

БЕРЛІН, 26. вересня. — Чехословацький міністер др. Крофта повідомив німецького міністра закордонних справ д-ра Штреземана, що чехословацький уряд є готовий розпочати переговори в справі заключення арбітражного договору з Німеччиною.

ЖОВНІРИ СТРІЛЯЮТЬ ДО РОБІТНИКІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 25. вересня. — Китайські жовніри, що вартують японсько-китайську бавовняну фабрику в Путунг, зараз через ріку від Шангаю, стріляли вчора на робітників і ранили дев'ять осіб, з них три жінки.

Жовніри розпочали стрілянину на домагання управителів фабрики, які хотіли розігнати робітників, що відмовилися працювати.

НОВИЙ ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР В КАНАДІ.

ОТТАВА, 26. вересня. — Артур Б. Копп, що був державним секретарем від загальних виборів в 1921 році, зрезигнував з того становища й зістав назначений до сенату на місце помершого сенатора Фавлера. Волтер Е. Фостер, бувши прем'єр Нью Бронсвіку, зістав назначений на його місце державним секретарем.

НОВИЙ АМБАСАДОР АМЕРИКИ ДО ЯПОЇ.

ВАШІНГТОН, 25. вересня. — Президент Куліджі іменував Чарлса МекВі, адвоката з Нью Йорку, амбасадором до Японії на місце помершого амбасадора Едгара А. Бенкрофта.

МекВі був через багато років головним адвокатом і помічником головного адвоката "Юнайтед Стейтс Стіл Корпорейшен".

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"

В БРИТАНІЇ ОРГАНІЗУЮТЬ СТРАЙКОЛОМСЬКУ ОРГАНІЗАЦІЮ.

На випадок генерального страйку ціла організація стане до розпорядности британського уряду.

ЛОНДОН, 25. вересня. — У Великій Британії твориться нова страйколомська організація з льоняльних горожан, яка на випадок генерального страйку мала би обслуговувати "публіку". На чолі організації стоять лорди, графи, генерали та адмірала.

Хоч на зверх уряд не творить цієї організації, то проте він знає про все, що робиться, і на випадок потреби буде мати за собою цю організацію. Діяльність організації є поділена на чотири категорії:

- 1) Охорона публичних об'єктів і на випадок потреби повнення служби спеціальної поліції.
 - 2) Оперування залізницями і доставляння поживи.
 - 3) Повнення служби в'язниць на возах і троках.
 - 4) Повнення служби післяновлена постова, телеграфічна й телефонічна комунікація.
- На випадок генерального страйку ціла організація стане до розпорядности уряду і її члени стануть державними слугами.

ПРЕМ'ЄР БАЛДВИН СТАВ ПО СТОРОНІ ВЛАСНИКІВ КОПАЛЕНЬ.

Згодився на те, що вуглеві компанії мають право знижувати в певних округах платню для майнерів.

ЛОНДОН, 25. вересня. — Британський прем'єр Балдвин став по стороні власників копалень а проти Майнерської Федерації в спорі ізза платні. Дводневна конференція між прем'єром і майнерською екскутивою не привела до ніякого порозуміння.

Прем'єр Балдвин згодився на те, що власники копалень мають право знижувати платню в певних округах, хоч вони побирають урядову доплату.

Майнери називають це порушенням угоди, на підставі якої уряд уділив допомогу.

Після вчорашньої конференції секретар Майнерської Федерації А. Дж. Кук заявив, що майнери не будуть брати участі в працях королівської комісії, яка має розслідувати вуглеву ситуацію, але знову закликають до цілого робітничого руху, щоб постовав за ними і не допустив до знижки платні майнерам.

ТУРЕЧЧИНА КАЖЕ, ЩО МОЗУЛЬ МУСИТЬ НАЛЕЖАТИ ДО НЕЇ.

Чи буде війна між Англією а Туреччиною ізза Мозуля, залежить цілком від Англії, каже Рухді Бей.

ЛОНДОН, 26. вересня. — Женевський жореспондент газети "Дейлі Експрес" доносить, що Рухді Бей, голова турецької делегації до ради Ліги Націй, заявив в інтерв'ю, що "питання, чи буде війна між Великою Британією а Туреччиною, залежить цілковито від Великої Британії".

Він сказав, що Туреччина не прийме рішення ані Ліги, ані гагського трибуналу, якщо ним не буде признаний Мозуль Туреччині.

"Мозуль є турецький і мусить остати турецьким", сказав Рухді Бей. "Турецька армія є готова на всякі евентуальности, і якщо британські війська

увійдуть на оспорювану територію, вони будуть відперті". З другої онову сторони, як подає кореспондент, турецький представник заявив за прийняттям полагодженням справи і пропонував, щоб Мозуль був землітаризований як Ренська зона.

Депеша до "Вестмінстер Газет" з Ангори каже, що турецький уряд є за нав'язанням безпосередніх переговорів з Великою Британією в справі полагодження спору ізза Мозуля. Рішення ради Ліги Націй, щоб віддати справу міжнародному суду в Гаазі, викликало в Ангорі погане враження.

ПЕРЕКИНЧИК ПОКІНЧИВ З СОБОЮ.

НЬЮ ЙОРК, 21. вересня. — Недавно втопився в Іст Ривер редактор тутешнього польського дневника "Нови Свят", Іван Левкевич.

Левкевич був Українцем з роду, але пішов на службу до Поляків і вважався Поляком. Через те Поляки пустили чут-

ку, що його вбили Українці. Труп утопленого витягнуто з води і переведено над ним два рази урядові оглядини. По оглядинах лікар заявив, що обвінучення Українців в убійстві Левкевича цілком безпідставне, бо він самий покінчив з собою, скочивши до ріки.